

# 中印元首政府首脑将定期互访

## 中方支持印度在联合国发挥更大作用的愿望

中国和印度16日共同发表《中华人民共和国和印度共和国联合公报》。携400名企业家和200亿美元订单，中国国务院总理温家宝当地时间15日下午乘专机抵达新德里，开始对印度进行为期三天的正式访问。

温家宝此次访印，企业家代表团规模和订单金额堪称空前。访问期间，温家宝将与印度总理辛格举行会谈，还将会见印度总统帕蒂尔、国大党主席索尼娅·甘地等领导人，出席一系列友好交流活动，共同庆祝中印建交60周年，并就中印关系发表重要政策演讲。

### 中印发表联合公报

中国和印度16日共同发表《中华人民共和国和印度共和国联合公报》。

为体现两国战略合作伙伴关系，双方决定建立两国国家元首/政府首脑定期互访机制。双方欢迎开通两国总理电话热线，两位领导人同意就共同关心的重要议题进行定期磋商。双方还同意建立中印外长年度互访机制。

认识到中印在重大国际地区问题上拥有共同利益和相似关切，双方决定加强在多边场合的协调与配合。中方高度重视印度作为发展中大国在国际事务中的地位，理解并支持印度在联合国包括安理会中发挥更大作用的愿望。中方欢迎印度当选2011~2012年度联合国安理会非常任理事国，双方同意加强在安理会内的磋商。气候变化、世界贸易组织多哈回合谈判、能源和粮食安全、国际金融经济改革等多边事务是双方加强合作的重点。

据新华社电

### 教孩子们书法和太极

这是温家宝时隔5年后再次访印，受到印度媒体高度关注，《印度金融时报》在报道中写道，在中印两个“亚洲巨人”最亲密的时期，周恩来总理和尼赫鲁总理曾是“一起抽着烟探讨国事”的朋友，而今温家宝和辛格“不错的私人交情”将有望成为中印双边关系中独特的润滑剂。温家宝

将与辛格会谈，并出席一系列中印建交60周年庆祝活动。印度综合门户网站Red-iff则指出，温家宝和辛格在过去的6年中有过10多次会面，今年10月份他们还在越南河内见过面。

《印度时报》还特别提到，“温爷爷将到新德里的一所学校，教孩子们书法和太极”。

### 中印订单额比美印多出一倍

温家宝此行的重要目标之一就是推进中印自由贸易谈判。此次随行温家宝的中国企业界的豪华阵容也颇引人关注，一些中国知名企业如中国银行、中国工商银行等都派出负责人。

中印双方预计在基建、电力、医药等多领域签署45个合作协议，预计合同价值超过200亿美元，比起美国总统奥巴马11月访印时签下的100亿美元订单，整整多出一倍。

15日，温家宝在新德里出席中印商务合作

峰会开幕式。他说，中印经济快速发展，成为世界经济的重要引擎。有些媒体把中印看成经济领域的竞争对手，把两国的发展进步比作“龙象之争”。温家宝表示，他不同意这种看法。他指出，中印是互利共赢的合作伙伴，不是竞争对手，世界完全有足够空间供中印发展，也有足够空间供中印合作，中印经贸合作的前途是光明的。

据12月16日《东方早报》

### 日本防卫大纲即将出台

提出武器出口解禁

日本政府和执政党官员15日透露，即将出台的新版《防卫计划大纲》会强调有必要进一步讨论“武器出口三原则”，试图寻求解禁武器出口。

日本共同社昨日以这些不愿公开姓名的官员为消息源报道，新版《防卫计划大纲》会提到，日本将考虑相应措施，以适应国际环境变化，尤其是联合研制发展武器的“世界性趋势”。

据新华社电

### 韩将在延坪岛海域实弹射击

韩国陆海空晋升111名军官

韩国军队联合参谋本部发言人李朋雨昨日在记者会上说，韩国海军将在本月18日至21日期间的某一天在延坪岛海域举行海上实弹射击训练。

李朋雨说，这次射击训练将在“北方界线”以南的韩方海域举行，“属于为防卫西北诸岛而从很久以前起就周期性举行的例行训练”。

韩国军方16日大规模人事调整，陆海空共晋升111名军官。这是金宽镇就任国防部长官后首次采取改组举措。

韩国国防部这次人事调整涉及111名高级将领，其中现年58岁的陆军大将金相基就任陆军参谋总长，接替先前申请退役的黄义敦；56岁的海军中将金正斗（音译）任联合参谋本部副议长；55岁的陆军中将申贤敦（音译）任特战司令官。

这次提拔中惹人注目的是韩国军方诞生第一名作战兵种女将军。52岁的宋明淳晋升准将，供职于联合参谋本部。

据新华社电

### 金正日“金库管家”罕见现身

“失去行踪”近6个月的金正日“金库管家”、39号室室长全日春终于在本月12日再次现身在大餐厅“香满楼”和一家食品工厂。

全日春是金正日的高中同学，他在今年年初担任了掌管金正日“金库”的39号室室长。39号室设有17个海外支部、100多家贸易公司，甚至还拥有金矿和银行。隶属39号室的公司每年都会上缴2亿至3亿美元。由于39号室的重要性和敏感性，39号室室长几乎不在公众场合露面。

据12月16日《新闻晨报》徐惠芬



### 伊朗自杀式事件照片公布

## 人弹在镜头前恐怖微笑

据媒体报道，被认为制造了伊朗清真寺自杀式袭击事件的两名男子的照片已被公布。照片中，他们穿着自杀式炸弹背心，在镜头前微笑，看起来很放松。

人弹15日在伊朗东南部港口城市恰巴哈尔制造了一起自杀式炸弹袭击事件，袭击事件造成包括一名刚出生男婴在内的至少39人丧生。

这两名男子据信是哈桑·喀什和塞夫·拉赫曼·查巴哈里，他们是逊尼派穆斯林武装分子组织“真主旅”成员。其中一人在试图引爆自杀式炸弹背心之前被逮捕，另有一人因与袭击事件有关也遭到逮捕。在另一张照片中，喀什和查巴哈里在镜头前挥舞枪支，自杀式炸弹背心放在他们面前。

逊尼派武装分子组织“真主旅”在其网站上发表一份声明宣布对袭击事件负责。

据12月16日《环球时报》宋华



哈桑·喀什(左)和塞夫·拉赫曼·查巴哈里在镜头前微笑，他们穿着自杀式炸弹背心。